
 

Αθήνα, 2 Μαΐου 2025 

Ερώτηση 

 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

            

Θέμα: «Συμπερίληψη αποφοίτων μεταπτυχιακών προγραμμάτων των οποίων 

εκκρεμεί η παραλαβή του πτυχίου τους, στις επικείμενες προκηρύξεις της 

Ειδικής Αγωγής.» 

 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τον Νόμο 4589/2019 και την ΚΥΑ 37693/Ε1/2019, οι προκηρύξεις 

πρόσληψης και διορισμού εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης βασίζονται στην αξιολόγηση προσόντων και προϋπηρεσίας. Οι 

υποψήφιοι καλούνται να καταχωρήσουν τα δικαιολογητικά τους τόσο στην πλατφόρμα 

του ΑΣΕΠ όσο και στο ΟΠΣΥΔ, το οποίο ανήκει στο Υπουργείο Παιδείας. 

Ωστόσο, παρατηρείται ότι αρκετοί εκπαιδευτικοί που ολοκληρώνουν τις σπουδές τους 

σε μεταπτυχιακά προγράμματα Ειδικής Αγωγής το τρέχον διάστημα, δεν θα προλάβουν 

να αποκτήσουν και να καταθέσουν το πτυχίο τους εντός της προθεσμίας που θα οριστεί 

στις επερχόμενες προκηρύξεις, με αποτέλεσμα να αποκλειστούν από τη μοριοδότηση 

και να αντιμετωπίσουν σοβαρό πρόβλημα συμμετοχής. 

Επειδή η διαδικασία κατάθεσης δικαιολογητικών και προσόντων γίνεται κάθε τρία 

χρόνια, με αποτέλεσμα οι αναπληρωτές να επιλέγονται βάση μορίων, από τον 

συγκεκριμένο πίνακα, ουσιαστικά στερούνται το δικαίωμα προσμέτρησης των 

μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών τους για τα επόμενα τρία χρόνια.  

Επειδή τα κενά εκπαιδευτικών στο δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης είναι αναρίθμητα 

και η Πολιτεία οφείλει να αναζητήσει άμεσες λύσεις με γνώμονα την ενίσχυση της 

δημόσιας παιδείας.  

Επειδή οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι με δικό τους κόστος έχουν ως προτεραιότητα την 

συνεχή εκπαίδευση τους μέσα από μεταπτυχιακά , σεμινάρια και εκπαιδεύσεις, 
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προκειμένου να χρησιμοποιήσουν αυτές τις γνώσεις προς όφελος της δημόσιας 

παιδείας, πρέπει να επιβραβεύονται από το κράτος, και όχι να αποκλείονται.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει αυτήν την αδικία; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για παράταση της προθεσμίας ή για την αποδοχή 

βεβαιώσεων περάτωσης σπουδών αντί του τελικού τίτλου; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των 

υποψηφίων; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παππάς Πέτρος 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ 

 

 

 

 

 




